

■立典型 树新风

正确面对“藏掖问题”和“工作失误” 为寻找“真英雄”营造健康氛围(节选)

——浅谈李学晋的工作表现和王维财的工作转变

人的一生中，遭受挫折是常态，挫折有时候可能是一种历练，也可能是一种机遇。日常生活中，人们心目中的英雄可能是：无所畏惧、不怕失败，具有“心中有丘壑，留得青山在，不怕没柴烧”坚定意志的人；亦或是具有面对失败和挫折不气馁、不放弃、不停积蓄、扩大、调整、保持正确冲锋方向、终场时间不到坚持永不停息战斗精神的人。本期的新风材料线索，我们从正确看待“藏掖问题”“工作失误”中寻找真英雄……

1

主动掀起藏掖问题和工作失误的序幕 让健康管理沐浴在阳光下

平凡生活中常常有人说“家丑不可外扬”。但经营企业、打造团队，如习惯性无视管理中存在的问题，把管理中的问题当成是“不可外扬的家丑”，一件一件的“家丑”终将积弊成疾，成为终止企业健康发展的无形杀手。自公司党总支提出藏掖问题报告、销项制度以来，2024年1—5月，物业公司深度查找管理中的

藏掖问题，对照上报问题进行销项整改，但从整改的实际效果来看，还未实现真正的管理预期，个别问题的整改销项依然浮于表面。根治这些疾患将成为下一步更紧迫的工作目标和方向，需要物业公司全体员工知其紧迫而快速行动，根治其疾患根源，为公司健康管理奠定坚实的基础能量。



红榜(正面典型及新风)

部室(子公司)	姓名	典型或新风事迹	奖励形式
物业公司	李学晋 王维财	1. 在藏掖问题和工作失误的整改中，各级管理人员积极转变观念，践行企业文化。 2. 降岗后，在思想上、意识上、行为上都发生了明显的变化，在工程施工、工程结算、售后遗留问题处置等方面经常亲力亲为，独立承担并完成岗位职责。	1. 在公司宣传平台宣传； 2. 在员工大会上通报表扬； 3. 其他奖励按《立典型树新风活动实施办法》相关要求执行。

黑榜(反面典型及问题)

部室(子公司)	姓名	典型或新风事迹	奖励形式
置业公司	技术部 工程部	对交房工作中出现的问题以及后期的改进措施落实效率低，与反思报告中的言辞悬殊大相径庭。	按《立典型树新风活动实施办法》相关要求执行。

感恩遇见 双向奔赴

隆光工会祝家人们入司纪念日快乐！

总公司	李少波	2004/7/1	20年	医养居公司	马 婷	2023/7/3	1年
物业公司	杨亭亭	2021/7/5	3年	蔡丰竹	2023/7/3	1年	
	程小燕	2023/7/1	1年	贾小春	2023/7/3	1年	
	李晓芳	2023/7/1	1年	李 晓	2023/7/3	1年	
	马克林	2023/7/11	1年	妥 瑞	2023/7/6	1年	
	纳汉明	2022/7/1	2年	张宏财	2023/7/18	1年	
	杨永强	2022/7/4	2年	曹应应	2022/7/6	2年	
	常兴贵	2022/7/14	2年	王天梅	2022/7/6	2年	
	卜彩红	2019/7/22	5年	靳豆豆	2020/7/8	4年	



2

藏掖问题和工作失误的暴露及考核 让变化正在发生

2023年年底以来，物业公司通过藏掖问题的深度暴露不断治理不良工作作风，通过周通报、月通报、司务会纪要、专题会议纪要等方式，让许多的管理问题暴露在阳光下，让全体员工更清晰认识到管理中存在的大量问题实际上已经阻碍了物业公司的的发展脚步，同时也成为制约员工个人成长的毒瘤。

在藏掖问题和工作失误的整改中，各级管理人员积极转变观念，践行企业文化，如公司副经理李学晋：在本岗位所辖的经营、服务指标出现失误需要积极整改的同时，还要配合公司经理对各板块业务进行整顿，在此期间他没有因为被考核或者被批评出现负面言论和情绪，能够勇于承担责任向前看，没有因计较个人得失向后看，这样的心态是保证工作整改方向和结果导向正确的重要因素，成为带动员工的正面榜样；他常常奔波在各项目服务点上，指出项目存在的问题，现场指导项目制定解决方案并坚持现场解决问题；主动组织开展品质督查工作，提出考核意见建议；为规范物业管理基础服务标准，在公司领导的指导下，亲自主持编制《作业指导书》，形成了包括“四保一服、安全生产、应急处置”等七项基础服务标准作业手册，为物业公司建立新的服务标准奠定了基础；作为藏掖问题挖掘上报的主要负责人，他认真深入发现、整理、上报、整改销项藏

掖问题，通过他的努力，物业服务板块中存在的各类问题逐步得到解决，物业服务品质也在一点一点的发生着变化。

还比如工程维保部经理王维财：2023年10月，因其履行职责过程中的工作成效和效率低下，被给予降岗处理。大多数人都认为，没降岗都干不好，被降岗了估计更不好好干了，但其实际表现却让有这些负面看法的人大跌眼镜。降岗后，他认真反思，结合自己存在的问题制定了整改措施，以前有员工反映说王维财管理中存在严重的官僚主义作风，听不进去意见建议，造成团队涣散，凝聚力不强，工程维保质量和效率得不到保障等等，降岗后，王维财在思想上、意识上、行为上都发生了明显的变化，在工程施工、工程结算、售后遗留问题处置等方面经常亲力亲为，独立承担并完成岗位职责，带领团队快速处置各项目设施设备维护和售后维修问题；工作中，他不为施工单位游说所动，履行职责时坚持原则，将交付及售后中存在的问题，在物业公司组织下，实事求是的进行反馈、处置、配合并推进售后维修工作的开展。实际工作中每个人都有瑕疵，但从王维财身上我们能够看到他工作质效的提升、个人管理能力的成熟，还有他自我认知的进步和成长。王维财的意识和行为转变，进一步印证了公司“立树”工作“治病救人”的真正目的和原则……

3

在藏掖问题和工作失误中为真英雄营造良好氛围 还需要全员正确认知“考核”，理性对待“奖罚”

对于考核和激励的关系，如果缺乏正确的认知，就会被简单的定义为“考核”就是扣分、罚款，“激励”就是肉眼可见的利益获取。当受到扣分、罚款的时候，总是会有不太舒服的体验和感受。公司内部考核和激励历来坚持以“事实为依据、制度为准绳”的监督考核原则，通过严格、严格落实考核激励制度，想方设法引导全体员工正确认识管理考核的真正目的，把日常管理中存在的问题通过日常检查、周督查、月考核暴露出来，采取优者奖、劣者罚的果断处置，让优秀者获得的奖励成为激发后进者的助推器，用每一个英雄的事迹引导

激励后进者奋起直追。

千淘万漉虽辛苦，吹尽黄沙始到金。知不足而奋进，知耻而后勇，方能自我成就为“真英雄”，得到员工的尊重、领导的赏识、团队的追随。已故台湾作家林耀德写过一句话：“蚕不知道自己会变成蛹，蛹知道自己会变成蝶，而一旦成蝶，就是与生俱来的美丽。”我们每个人心中都住着一位天使，想成为英雄，我们需要做的是不断用努力和乐观滋养心灵，少一些嫉妒；用坚定的意志和勇敢的行为呵护勇毅的精神家园，不受歧途的诱惑和无知的蒙蔽。“聪明秀出，谓之英；胆力过人，谓之雄。”（物业党支部）